

TRĂIASCĂ PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ÎN FRUNTE CU SECRETARUL SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!



PCR PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNITI-VĂ!

DRUMUL SOCIALISMULUI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8 151

JOI, 26 IANUARIE 1984

4 pagini - 50 bani

Plenara Comitetului județean de partid cu activul din agricultură

Ieri, la Deva, a avut loc plenara Comitetului județean de partid cu activul din agricultură, la care au participat membrii Comitetului județean de partid și ai comisiei de revizii, primii secretari și secretarii comitetelor de partid municipale, orașenești și comunale, președinții C.A.P., președinții cooperativelor de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor, activiști de partid și de stat, cadre de la organele agricole județene, conducători de întreprinderi și instituții, țărani cooperatori și cu gospodărie particulară, fruntași la contractări și livrări de produse agroalimentare.

În cadrul ordinii de zi, tovarășul Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. a prezentat raportul privind rolul, semnificația și importanța deosebită a Programului unic de creștere a producției agricole în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari. De asemenea, au fost prezentate măsurile pentru aplicarea neabătută a prevederilor Programului unic.

Pe marginea materialelor au luat cuvântul tovarășii: Ioan Aslău, Aurel Bulgara, Molse Stroia, Vladimir Ștefan, Adam Moga, Victor Herbei, Maria Popa, Ioan

Dragotă, Rodica Prisecan, Corneliu Stircescu, Maria Oană, Dorina Ciucas.

Materialele prezentate și participanții la dezbateri au dat o înaltă apreciere preocupării consecutive a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea continuă a agriculturii noastre socialiste, pentru creșterea mai puternică a producției vegetale și animale în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari, în vederea înfăptuirii importanțelor obiective stabilite de Con-

(Continuare în pag. a 4-a)

Ctitorul României socialiste moderne

La mulți ani, ctitor al României noi! La mulți ani, personalitate marcantă a istoriei contemporane! Comuniștii, oamenii muncii hunedoreni, împreună cu întreaga națiune, vă aduc azi gând de aleasă cinstire și recunoștință, adresându-vă cordiale urări de viață îndelungată în sănătate și putere de muncă întru fericirea și prosperitatea României socialiste.

Pentru întregul nostru popor numele dumneavoastră este legat de toate marile înfăptuiri ale țării, de durabila ctitorie pe care ați înălțat-o pentru azi și pentru mâine, spre mândria și bunăstarea națiunii. Numele dumneavoastră înseamnă azi Unitate, înseamnă Comunism.

Născut în anul Marii Uniri de la 1918, și în miez de ianuarie, cind țara înalță gând de slavă înaintașilor ce-au făptuit statul național român de la 1859, tovarășul Nicolae Ceaușescu a desăvârșit, prin cele peste cinci decenii de activitate revoluționară, mărețul ideal al Unirii și unitatea întregului popor în jurul partidului.

Îmbogățind, sub foldurile tricolore și roșii, moștenirea de aur a poporului - LUPTA, moștenirea fără de preț - UNITATEA, moștenirea fără de egal - BIRUIȚA, tovarășul Nicolae Ceaușescu însuflețește cu înțelepciunea cuvintului și competența faptei urcușul

națiunii pe drumul împlinirilor socialiste.

Cei aproape 20 ani de cind se află în fruntea partidului și statului au fost - spre mândria fiilor țării - anii cei mai rodnici și bogăți în înfăptuiri din întreaga existență a României. Epoca inaugurată de Congresul al IX-lea - ale cărui orientări poartă nemijlocit pecetea gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, a acțiunii sale cutezătoare, pătrunse de o înaltă răspundere pentru destinele țării - a adus un spirit profund înnoitor în toate domeniile construcției socialiste, determinind prefaceri revoluționare pe întreaga vatră românească.

La temelie ctitoriei de azi a țării se află orientarea pe care secretarul general al partidului a asigurat-o privind dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, crearea unei puternice baze tehnico-materiale - ca o condiție esențială a lichidării înapoierii economice și sociale, ca un factor determinant al progresului țării. Pe baza acestei orientări, România și-a creat o industrie puternică, modernă, o agricultură socialistă în plină dezvoltare, s-a asigurat progresul armonios al tuturor ramurilor economiei naționale, creșterea avuției socialiste. Dacă nu ar fi promovat cu consecvență și hotărâre această politică de industrializare ar fi fost greu să se asigure azi -

cind și țara noastră resimte acut urmările crizei economice mondiale - dezvoltarea armonioasă a țării.

La un asemenea ceas aniversar este un prilej de mândrie de a sublinia orientarea pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o dă științei, învățămîntului și culturii, pentru lărgirea continuă a orizontului de pregătire tehnică și spirituală a poporului. Festivalul național al muncii și creației socialiste „Cintarea României”, organizat și desfășurat din inițiativa cîrmaciului țării, s-a transformat într-o apreciată mișcare cultural-educativă de masă, ce asigură o amplă desfășurare a geniului creator al poporului.

În dimensiunea biruinței țării din anul 40 al libertății sale înscrim și preocuparea constantă a președintelui României pentru perfecționarea continuă a relațiilor de producție și sociale, a organizării și conducerii societății. O organizare care asigură o participare efectivă, nemijlocită a oamenilor muncii în actul conducerii, la exercitarea atributelor de stăpîni și făurari al propriilor destine. În dimensiunea biruinței țării de azi vedem însușirile dumneavoastră în rezolvarea problemei naționale în România, crearea condițiilor de deplină și reală egalitate între oamenii muncii fără deosebire

(Continuare în pag. a 3-a)

EROUL PATRIEI

E vremea luminată de noi împliniri
Dalbe ninsori sporesc peste pămînt,
Prin suflet ale noastre calde iubiri
Urcă bucuria-n doinitor cuvînt.

Clipa frumoasă ne trece prîdvorul,
În libertatea zilei trăim și sperăm,
Ne cheamă Timpul, ne cheamă

Tricolorul
Eroul patriei să-l Aniversăm.

Pentru cel ce ne-a deschis drum spre
Urare și crez. Demnă, aleasă cinstire
viitor.

Patria-i grai de înaltă rostire
La mulți Ani, Viteaz Conducător!

MIRON ȚIC

MÎNDRIE

Vouă vă spun, munților,
fruntea lui are semeție
mai multă!

Vouă vă spun, mărilor,
mai multă nemărginire
este în sufletul lui!

Vouă vă spun, semenilor,
Omul răspunzător
de poporul lui
în fața istoriei
pe creste înfruntîndu-i valurile
mai neclintit decît stîncea,
deschis totului,
părinte ne este,
frate și prieten!

IOAN RADU IGNA

Vernisajul expoziției omagiale „Ani de mărețe împliniri”

Miercuri dimineața, a avut loc, la sala Dalles din Capitală, vernisajul expoziției „Ani de mărețe împliniri”, organizată de Consiliul Culturii și Educației Socialiste.

La vernisaj au participat tovarășii Nicolae Constantin, Gheorghe Pană, Petru Enache, Ana Mureșan, Ion Ursu, Nicu Ceaușescu, Ion Irimescu, președintele Uniunii Artiștilor Plastici.

Au luat parte, de asemenea, cadre cu muncă de răspundere pe linie de partid și de stat, oameni de știință, artă și cultură, un numeros public.

Cuvîntul de deschidere a expoziției a fost rostit de tovarășa Suzana Gădea,

membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

Cele 250 de lucrări prezente în expoziție, creații ale unor prestigioși pictori, sculptori și graficieni din toate generațiile, ilustrează un înalt nivel de realizare artistică, o tematică largă, demonstrînd atașamentul organic la realitățile patriei socialiste, interesul deosebit pentru viața și activitatea oamenilor muncii, care constituie izvoare vii, perene de inspirație pentru artiștii plastici. Asemenea întregului nostru popor, creatorii din acest domeniu urmăză cu încredere și dăruire

indemnurile nobile ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, străduindu-se să realizeze opere demne de epoca mărețată pe care o trăim. Martori și participanți la configurarea unei spiritualități proprii societății noastre socialiste, asumîndu-și responsabilități civice în procesul elaborării unei arte de majoră semnificație, artiștii surprind prin lucrările lor evenimente - la a căror desfășurare și-a adus contribuția fundamentală Partidul Comunist Român. În fruntea căruia se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporu-

(Continuare în pag. a 4-a)

In anul celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare SĂRBĂTORIM ZIUA DE NAȘTERE ȘI PESTE 50 DE ANI DE ACȚIUNE EDIFICÂND CU ÎNCREDERE SOCIETATEA SOCIALISTĂ

Conceptie profund științifică, realistă asupra construcției socialismului în România

OBIECTIV FUNDAMENTAL — FĂURIREA
SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL
DEZVOLTATE

Pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, socialismul ca treaptă superioară a progresului social străbate, și în condițiile României, mai multe etape necesare, fiecare corespunzându-i obiective specifice, totalizând ansamblul procesului revoluționar.

Prin contribuția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Congresul al XII-lea a elaborat ca obiectiv fundamental al actualei etape a făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, trecerea României în stadiul mediu de dezvoltare și realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile. Pe plan economic acest obiectiv implică, între elementele de esență: afirmarea cu putere a revoluției tehnico-științifice, dezvoltarea armonioasă, echilibrată și proporțională a economiei, în primul rând între ramurile de bază — industria și agricultura —, perfecționarea întregului sistem de relații de producție, în raport cu proporțiile și dimensiunile forțelor de producție, valorificarea la nivel cât mai înalt de eficiență economică a acumulărilor, perfecționarea organizării și conducerii economico-sociale, modernizarea structurilor economiei naționale.

CONCEPȚIE ORIGINALĂ, DIALECTICĂ ÎN ABORDAREA PROCESELOR ECONOMICO-SOCIALE

Este unanim recunoscut faptul că întreaga operă teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se definește printr-o linie adânc creatoare și originalitate, prin înalt spirit dialectic în abordarea problemelor fundamentale, teoretice și practice ale construcției socialiste, ea bazându-se pe cunoașterea și stăpânirea profundă a principiilor socialismului științific, a legilor generale ale construcției socialiste și comuniste, precum și a realităților țării noastre.

În concepția partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, socialismul științific nu este și nu poate fi o teorie închisă, ci o gândire încheagată, fundamentată pe bazele cunoașterii, unitară, aflată într-un permanent proces de devenire.

Intr-o astfel de abordare, partidul nostru, cu contribuția decisivă a secretarului său general, în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea, a desfășurat o laborioasă activitate teoretică, îmbunătățind tezaurul socialismului științific cu noi concepții, teze și concluzii,

Dincolo de exigențele de ordin general, cuprinzând întreaga economie națională, pentru detașamentele de muncitori, țărani și intelectuali din județul nostru câteva comandamente naționale au o rezonanță cu totul deosebită. Este vorba, în primul rând, despre amplificarea fără precedent a activității de dezvoltare a bazei naționale de materii prime și energetice — domenii în care Conferința Națională a partidului a elaborat programe speciale. Evident că acestea se reflectă ca priorități absolute în activitatea organizației județene de partid, a organelor de partid și consilierilor oamenilor muncii din unitățile de cercetare, explorare și exploatare a cărbunilor, minereurilor metalifere și nemetalifere din Valea Jiului, Brad, Poiana Ruscăi etc., precum și în cele producătoare de energie electrică.

Programe similare se află în operă și în alte ramuri și subramuri: agricultură, siderurgie, chimie, construcția de mașini, precum și în cele economice vizând creșterea productivității muncii, aplicarea mecanismului eficienței economice, reducerea consumului de muncă materializată și vie, promovarea progresului tehnic.

izvorite atât din practica socială proprie, cât și din experiența internațională, aplicându-le cu consecvență la condițiile și particularitățile României. În acest mod au fost elaborate tezele și conceptele privitoare la societatea socialistă multilateral dezvoltată, România — țară socialistă în curs de dezvoltare, dialectica dintre stadiul mediu de dezvoltare și noua calitate — ca să ne referim doar la câteva dintre ele —, teze și concepte care se manifestă în procesul constructiv ca o călăuză vie în acțiune, înarmând partidul, organele și organizațiile sale, întreaga națiune cu cunoașterea, însușirea și mobilizarea tuturor forțelor la îndeplinirea unor obiective precise, specifice etapelor revoluționare străbluite sau în curs de realizare.

Pornind de la certuțele etapei actuale de dezvoltare a țării, precum și de la condițiile concrete în care se îndeplinesc obiectivele adoptate, Congresul al XII-lea și Conferința Națională au stabilit programe care să diminueze în măsură cât mai mare efectele crizei mondiale

energetice și de materii prime, fundamentând orientarea privind dezvoltarea bazei proprii de materii

prime și energetice, care încorporează, printr-o înaltă solicitare, și efortul județului nostru.

MILITANT NEOBOSIT PENTRU AFIRMAREA UMANISMULUI REVOLUȚIONAR

Una dintre trăsăturile ce definesc elocvent personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu are în vedere înaltul său umanism revoluționar, pledoaria teoretică și practică neobosită pentru crearea condițiilor materiale și spirituale manifestării plene a umanismului. În concepția sa, între socialism și umanism există un raport dialectic, bogat și complex în conținut, sens și semnificații. Prin natura sa, prin esență, structură și finalitate socialismul reprezintă una dintre cele mai revelatoare expresii ale umanismului, este societatea oamenilor muncii, făurită de oamenii muncii, în folosul lor.

Caracterul generos, profund umanist al socialismului se încarcă cu noi dimensiuni și prin faptul că acționează programatic nu numai pentru transformarea, amplificarea și modernizarea structurilor materiale ale societății, ci și a formării omului însuși, un om de mare bogăție morală, intelectuală și psihologică, un om al dreptății și adevărului, al binelui și hărniciei, al devotamentului, abnegației și răspunderii în toate împrejurările.

O POLITICĂ EXTERNĂ CONSACRATĂ SOLUȚIONĂRII MARILOR PROBLEME ALE CONTEMPORANITĂȚII

Conducind vasta operă constructivă socialistă, Partidul Comunist Român, secretarul său general, a-

Surprinzând asemenea valențe, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că formarea omului nou, constructor conștient al celei mai drepte orânduiri sociale, constituie cea mai mare și mai complexă sarcină, cea mai nobilă răspundere, îndatorirea revoluționară de onoare a partidului nostru comunist. **„În esență, noi, comunistii, ne propunem, de fapt, să venim — dacă se poate spune așa — în sprijinul naturii, care a sintetizat în om forma superioară de organizare a materiei, acționând prin toate mijloacele, pentru stimularea însușirilor celor mai nobile ale acestuia, pentru dezvoltarea sensibilității sale, a dorinței și voinței de autodepășire, pentru amplificarea celor mai cuceritoare visuri ale sale de progres, dreptate și fericire”.**

Așadar, terenul fertil al afirmării depline a umanismului revoluționar, cu toate componentele sale, terenul formării și dezvoltării personalității umane, îl formează socialismul, care a eliberat omul de exploatare, mizerie, suferință și dezumanizare.

cordă o atenție specială evoluției vieții internaționale contemporane.

Problema cardinală a zi-

lelor noastre o reprezintă menținerea și consolidarea păcii, stabilității și încrederii, stimularea forțelor care o pot asigura și o pot apăra. În apărarea păcii România, președintele țării, au inițiat un însemnat număr de acțiuni, de o deosebită vigoare și actualitate, cu puternică rezonanță în întreaga lume.

România a militat și militază cu energie impresionantă pentru soluționarea și a altor probleme pe cât de vechi pe atât de grave, acute și complexe — lichidarea subdezvoltării, a decalajelor economico-sociale dintre țările bogate și sărace, agravate de manifestarea tendințelor și acțiunilor neocolonialiste. Acest pachet problematic formează agenda de lucru nu numai a O.N.U., ci și a altor organisme, în care România are contribuții remarcabile, cu convingerea că subdezvoltarea, cu inechitățile sale, a intrat în procesul lichidării inexorabile.

Cum este firesc, partidul nostru, secretarul său general, acordă o atenție specială fenomenelor și evenimentelor ce se produc pe continentul european. Faptul este pe deplin justificat dacă se are în vedere că, istoricește, continentul nostru a fost teatru al unor războaie, dintre care ultimele două, mondiale, au produs distrugerii incalculabile. Tocmai de aceea, problemele securității europene ca de altfel ale securității întregii lumi, au făcut și fac obiectul unor importante inițiative și propuneri românești, care vizează dezarmarea, în primul rând dezarmarea nucleară, statornicirea unui climat de pace, încredere și colaborare între popoare.

CORNEL ARMEANU



Moment din vizita
tralei Riu Mare-Retezat.

Ctitorul României

(Urmare din pag. 1)

de naționalitate, de întărire a frăției tuturor celor ce contribuie cu mintea, cu brațul și cu inima la înflorirea societății.

E ziua în care aducem prețuire și modulul în care acționăm pentru întărirea și perfecționarea legalității socialiste, pentru respectarea normelor de conviețuire socială, ziua în care cinstim preocuparea constantă, răspunderea cu care asigurați întărirea continuă a partidului, creșterea rolului său conducător în întreaga operă de construcție socialistă a țării și sintem mândri că astăzi avem un partid puternic, care acționează într-o unitate de monolit, îndeplinindu-și cu cinste misiunea istorică în transformarea revoluționară a țării.

Contribuția strălucită la dezvoltarea teoriei revoluționare, analizele științifice

pe care
gătură
societate
dul de
au înar
program
tinuarea
riogă a
stăruie
rea pen
luționară
cii, pen
științei la
dumneav
care mil
rec
te
ții
Stăruie
er
și
at
men
aspiră
libera și
ror popo
înflăcărat
bile idea
colaboran
naționali,



În fața machetelor se conturează noi dimensiuni dezvoltării siderurgiei.



La marea adunare populară din

națională și socială, al Congresului al XIII-lea al partidului UNITATE REVOLUȚIONARĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, MULTILATERAL DEZVOLTATĂ PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI

Prin fapte, de muncă, omagiu conducătorului iubit



Țara, partidul, poporul își omagiază conducătorul. Intreaga națiune își îndreaptă gândurile și sentimentele de stimă și prețuire către cel mai de seamă fiu al său, erou între eroii neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la aniversarea a peste jumătate de secol de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere.

Azi, la acest ceas de aleasă cinstire a omului din fruntea partidului și a țării, revoluționarul vizionar și patriot, care de aproape două decenii ne conduce cu strălucire și cetezanță destinele pe drumul progresului și prosperității, oamenii muncii hunedoreni — într-o deplină unitate de gând și simțire cu întregul popor — aduc un cald omagiu conducătorului iubit, prin fapte de muncă remarcabile.

Un bogat raport muncitoresc prezintă Minerului de Onoare al țării, minerii Văii Jiului. Pentru ei vor rămâne momente unice, de neuitat, întâlnirile cu secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe vetrele de cărbune, în adâncurile abatajelor, cuvintele de îmbărbătare, îndemnul și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au constituit în căi concrete de acțiune în vederea mecanizării mai rapide a extracției de cărbune, creșterii randamentelor în abataje, îmbunătățirii condițiilor de muncă și viață ale minerilor și familiilor lor.

Astăzi, când partidul și țara își sărbătoresc conducătorul, minerii Văii Jiului, de la Lonea la Uricani, se prezintă cu însemnate depășiri la producția de cărbune cocsificabil și energetic.

— La mina noastră, la Petrița, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost în mai multe rânduri. Ne-a indicat cum să muncim mai bine pentru a scoate mai mult cărbune — spunea tovarășul Marcu Boantă, secretarul comitetului de partid al minei. Astăzi îi raportăm cu mândrie: de la începutul lucrării am extras peste plan 5.544 tone de cărbune.

— Drept urmare a îndrumărilor pe care secretarul general al partidului ni le-a dat aici, la fața locului, gradul de mecanizare a cunoscute o creștere substanțială, atât la lucrările de deschi-

deri și pregătiri a noi fronturi în cărbune, cât și la extracția cărbunelui — sublinia tovarășul Arpad Crișan, secretarul comitetului de partid de la mina Vulcan. Așa a fost posibil ca în 1983 să realizăm cea mai mare producție din istoria minei: 1.480.000 tone, cifră pe care o vom depăși anul acesta. Raportăm la zi o producție suplimentară de 4.500 tone.

— Ne simțim mereu însufleții și mobilizați de indicațiile Minerului nostru de Onoare — preciza tovarășul Ioan Sav, secretarul comitetului de partid de la mina Lupeni. Rezultatele mereu mai bune obținute în sprijinul producției de cărbune sînt răspunsuri faptice al minerilor pentru grija statornică manifestată de tovarășul Nicolae Ceaușescu față de oamenii abatajelor. Astăzi și întotdeauna, din adîncul inimilor noastre „La mulți ani” iubite conducător! Noroc bun!

Ce poate fi mai semnificativ în această zi aniversară, dragă întregului popor român, decât faptul că harnicul și destoinicul colectiv de muncă al C. S. Hunedoara raportează realizări și împliniri deosebite în ceea ce privește promovarea progresului tehnic prin asimilarea unor noi mărci de oțeluri și tipodimensiuni de laminare. În ultima perioadă de timp, din retortele cu metal incandescent au pornit spre ramurile de vîrf ale economiei naționale oțeluri

necesare tehnicii nucleare, aerospațiale, oțeluri inoxidabile cu conținut scăzut și foarte scăzut de carbon, oțeluri pentru osii de metrou, ca și oțeluri extramoi pentru cuplajele electromagnetice și bujii auto. Acestea sînt cele mai recente realizări din cetatea metalului, cele mai noi succese ale siderurgiștilor, care demonstrează puterea de mobilizare a acestui colectiv. Dar în combinatul hunedorean bătălia nu se duce numai pe frontul calității și al noului. Cocsarii, furnaliștii, oțelarii și laminatorii, în dorința lor de a asigura economiei naționale cit mai multe produse siderurgice, utilizînd în mod corespunzător baza tehnico-materială, capacitățile de producție, obțin importante depășiri ale sarcinilor de plan. Cocsarii, spre exemplu au produs suplimentar planului aproape 700 tone cocs, furnaliștii de la secția I — 1.700 tone fontă, oțelarii de la O.S.M. I și O.E. II — peste 3.000 tone oțel, iar laminatorii de la laminoarele de „650 mm”, „sîrmă I” și „profile mijlocii” — peste 6.000 tone de laminate, realizări cu care siderurgiștii hunedoreni îl omagiază, la aniversarea zilei sale de naștere pe conducătorul partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În repetatele vizite de lucru în județul Hunedoara, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost și oaspetele energeticienilor de la Mintia, care se mențin, de ani de zile, printre fruntașii țării în hărnicie și realizări, asigurînd economiei naționale cantități tot mai mari de energie electrică. În 1983, asigurînd o funcționare constantă a agregatelor și instalațiilor, ei au obținut cea mai mare producție zilnică de energie electrică din întreaga existență de aproape 18 ani a termocentralei, de 26.724.000 kWh.

Realizările bune din 1983 sînt continuate la cota superioară în acest an, în hotărîrea unanimă de a produce mai multă energie electrică pentru țară, de a o

economisi sever, pe toate căile. „Înțelegînd deplin necesitatea perioadei, de tot mai multă energie electrică, colectivele de muncă ale întreprinderii electrocentrale Deva acționează stăruitor și responsabil, raportînd un spor de producție la zi de peste 90 milioane kWh — relevă maestrul Dorel Malea, secretarul comitetului de partid din întreprindere. Este omagiul de suflet și de acțiune pe care energeticienii de la Mintia și Parașeni îl aduc ilustrului nostru conducător de partid și de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la aniversarea a peste 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere. Să ne trăiți mulți ani, iubit conducător!”

Industria ușoară hunedoreană este tînără, ca însăși istoria modernă a României, scrisă în ultimele aproape două decenii, sub îndrumarea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu clarviziunea și riguroasa științifică ce-l caracterizează pe bravul nostru conducător de partid și de stat.

— Venînd adesea în Valea Jiului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se construiască și unități economice în care să lucreze soșii și fiicele minerilor, în scopul ridicării nivelului de trai material și spiritual al acestora. Din această inițiativă s-a născut, în 1978, întreprinderea de tricotaje Petroșani, în care își au astăzi un loc stabil de muncă mai mult de 500 de femei. După un an, în 1979, secretarul general al partidului ne-a vizitat fabrica, ei au obținut cea mai mare producție zilnică de energie electrică din întreaga existență de aproape 18 ani a termocentralei, de 26.724.000 kWh.

Realizările bune din 1983 sînt continuate la cota superioară în acest an, în hotărîrea unanimă de a produce mai multă energie electrică pentru țară, de a o economisi sever, pe toate căile. „Înțelegînd deplin necesitatea perioadei, de tot mai multă energie electrică, colectivele de muncă ale întreprinderii electrocentrale Deva acționează stăruitor și responsabil, raportînd un spor de producție la zi de peste 90 milioane kWh — relevă maestrul Dorel Malea, secretarul comitetului de partid din întreprindere. Este omagiul de suflet și de acțiune pe care energeticienii de la Mintia și Parașeni îl aduc ilustrului nostru conducător de partid și de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la aniversarea a peste 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere. Să ne trăiți mulți ani, iubit conducător!”

La rîndul lor, cei peste 900 de oameni ai muncii de la o altă întreprindere de tricotaje — cea din Hunedoara — construită, de asemenea, în anii din urmă, din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, îl omagiază pe ilustrul nostru conducător, pe revoluționarul vizionar și înțelept, care și-a dedicat întreaga viață patriei, fericii po-

porului al cărui fiu devotat și iubit este, prin rezultate bune în producție. „Ne facem o datorie de onoare de a-l asigura pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, la aniversarea zilei sale de naștere, de întreaga noastră stimă și recunoștință, de hotărîrea de a-i urma neabătut exemplul viu de devotament și patriotism revoluționar, urîndu-i sănătate și viață lungă, putere de muncă — alături de stimata tovarășă Elena Ceaușescu — pentru a conduce pe mai departe destinele poporului român spre noi împliniri” — ne-a spus Emilia Neagu, secretar al comitetului de partid de la întreprinderea de tricotaje Hunedoara.

Prin fapte de muncă deosebite și cu toată căldura sufletelor îl omagiază azi pe conducătorul partidului și statului și colectivele întreprinderii de confecții Vulcan, Fabricii de încălziminte Hunedoara, Țesătoriei de mătase Deva — unități industriale reprezentative ale județului, construite din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, bărbatul care intruchipează strălucit virtuțile de libertate și progres ale poporului român, năzuințele de pace ale întregii omeniri, omul pe care națiunea română îl sărbătorește azi cu venerație și cu toată căldura inimilor.

Cu prilejul vizitei de lucru făcute în toamna anului 1982 la Riu Mare-Retezat, secretarul general al partidului a trasat sarcina constructorilor și montajorilor de a finaliza în cel mai scurt timp acest obiectiv energetic. Acum, faptele sînt grătore. Conștienți pe deplin de necesitatea asigurării independenței energetice a țării, constructorii muncesc cu nădejde, își mobilizează toate resursele, reușind să apropie de sfîrșit o bună parte dintre lucrări. La educația principală, în lungime de 18,4 km, mai sînt de excavat sub 2.700 metri, ultimele două tronsoane vor fi străpunse în acest an, de asemenea și betonarea tronsoanelor Valea Jurei — Castel, Priză — Netiș, a nodului de presiune. De asemenea, pînă la sfîrșitul anului '84, barajul va ajunge la cota de 988,50 metri deasupra nivelului mării, încheindu-se astfel prima etapă de retenție a apei, la centrala „Retezat” hidroagregatul nr. 1 va fi integral montat, iar centrala Ostrovul Mic trebuie să fie gata pentru livrarea primilor kilowați în artele sistemului energetic național.

Scurt și edificator bilanț, care reflectă preocuparea majoră a colectivelor de la Riu Mare-Retezat de a transpune exemplar în viață prețioasele indicații date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României moderne, căruia acum, cu ocazia aniversării zilei sale de naștere, îi doresc mulți ani de viață, sănătate și putere de muncă.

Reportaj-anchetă de:
DUMITRU GHEONEA, GH. I. NEGREA,
DORIN CORPADE, LIVIU BRAICA

terul barajului hidrocent-

realiste moderne

cut în lecțiile din
tă și moare a lor,
rul cu un
ntru con-
ptă supe-
de con-
Preocupă-
rea revolu-
rilor mun-
area con-
te, marea
siune cu

dreptului fundamental al oamenilor la viață, la existență liberă și demnă.

Dar oare este un domeniu al vieții noastre economice, politice, sociale, culturale care să nu poarte pecetea înțelepciunii și cetezanței revoluționare a bărbatului aflat la cîrma patriei de aproape două decenii! A fost ușor, a fost greu? Am răspuns: n-a fost deloc simplu, dar a fost deosebit de înălțător, greu și de frumos. Căci astfel de citorie cum e României socialiste, le- jată indestructibil de gîntirea, acțiunea și neodihna elui dinți bărbat al țării, seamnă înaltul examen clarviziunii și competen- revoluționarului ales de popor să-i conducă desti- nele, să-i făurească viito- rul.

La mulți ani, în sănătate și putere de muncă, întru mîndria și prosperitatea na- ționii române!

a tutu-
miitant
mai no-
telegere
într
opărarea



Minerul de Onoare al țării, iubitul conducător al partidului și statului a trasat noi jaloane ale dezvoltării mineritului.

Vernisajul expoziției omagiale „Ani de mărețe împliniri”

(Urmare din pag. 1)

lui, conducător al unui glorios destin al națiunii noastre.

Conducătorul iubit al partidului și al țării este înfățișat într-o serie de lucrări împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, eminent om politic, militant de frunte al partidului nostru, savant de renume mondial.

Înmănunchind cele mai bune realizări ale plasticii românești din ultimii ani, precum și o serie de lucrări inedite, expoziția „Ani de mărețe împliniri” reprezintă o veritabilă cronică artistică a profundelor transformări petrecute în țara noastră după cel de-al IX-lea Congres al partidului, precum și un cald omagiu adus, în acest moment aniversar, tovară-

șului Nicolae Ceaușescu, a cărui viață și activitate, de înflăcărat revoluționar și patriot constituie un pil-doidor și însușitor exemplar de devotament pentru interesele fundamentale ale celor ce muncesc, pentru libertatea, independența și suveranitatea patriei, pentru triumful socialismului și comunismului în România.

24 DE ORE PE GLOB

În Brazilia a apărut volumul „Momente din istoria poporului român reflexate în opera președintelui Nicolae Ceaușescu”

BRASILIA 25 (Agerpres). — În Brazilia a apărut volumul „Momente din istoria poporului român reflexate în opera președintelui Nicolae Ceaușescu”, dedicat marșării a peste cinci decenii de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a președintelui Republicii Socialiste România.

Tipărită de prestigioasa editură „Alfa-Omega” din Sao Paulo, cartea dă expresie interesului manifestat în această țară față de gândirea politică, științifică, de activitatea prodigioasă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de România, de poporul român.

Este prima lucrare ce prezintă opera tovarășului Nicolae Ceaușescu cititorilor de limbă portugheză de pe continentul latino-american. Ea înfățișează opinile publice din această parte a lumii, prin intermediul textelor selectate din opera președintelui Nicolae Ceaușescu, însoțite de un grupaj relevant de fotografii, o amplitudine și semnificativă trecere în revistă a istoriei patriei noastre începând cu perioada etnogenezei poporului român.

Subliniind importanța și semnificația publicării în Brazilia a acestui volum, în prefața lucrării, semnată de profesor universitar Atico Vilas-Boas da Mota, istoric și scriitor, doctor în filologie romanică, vicepreședinte al Comisiei naționale de folclor a Braziliei, bun cunosător al României, al limbii românești — se arată, printre altele: „Istoria contemporană a României nu poate fi înțeleasă fără cunoașterea trecutului său și nu va putea fi analizată dacă nu se ține seama de personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, de activitatea sa pe scena politică internă și externă și, mai ales, de renumele său de om de stat, care face totul pentru restabilirea echilibrului mondial pe calea dialogului, a destinderii, care apără principiile păcii și instaurarea unei noi ordini economice mondiale”.

Cu prilejul apariției acestui volum, adevărat compendiu de istorie a poporului român, apreciat în Brazilia ca act de cultură de certă valoare, deosebit de important pentru cunoașterea adevărului și semnificațiilor profund umaniste ale istoriei milenare a poporului român, directorul editurii „Alfa-Omega” din Sao Paulo, Fernando Mangarielo, a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu o scrisoare în care spune: „Am tipărit cu deosebită satisfacție versunea braziliană a cărții „Mo-

mente din istoria poporului român reflexate în opera președintelui Nicolae Ceaușescu”. Ne-a impresionat activitatea desfășurată de Excelența voastră în favoarea păcii între popoare, pentru independență, suveranitate și pentru făurirea unei societăți drepte și cu adevărat democratice, al cărei destin se află în mâinile omului care muncește, o societate ce pășește spre un viitor de pace, de puternică dezvoltare economico-socială”.

La rîndul său, prof. Atico Vilas-Boas da Mota a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu o scrisoare, în care se arată printre altele: „Gândirea Excelenței voastre, exprimată în diverse cuvântări, va lăsa urmașilor un patrimoniu imens de izvoare în care se găsesc oglindite preocupările epocii noastre, epocă, în mod paradoxal, plină de teamă și speranță. Excelență, vă rog să primiți acest exemplar ca semn al recunoștinței mele față de atitudinea umană pe care Domnia Voastră o manifestă față de toate popoarele lumii ca un simbol modest al urărilor mele de fericire și viață îndelungată, urări pe care vă rog să le primiți cu ocazia marșării a peste cinci decenii de activitate, pentru fericirea și libertatea poporului român și în preajma aniversării zilei de naștere.”

Doresc Excelenței voastre cit și soției Domniei voastre, academișian Elena Ceaușescu, sănătate deplină, succese și fericire”.

Plenara Comitetului județean de partid cu activul din agricultură

(Urmare din pag. 1)

gresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru sporirea contribuției acestei ramuri de bază a economiei naționale la progresul general al țării. În acest context a fost reliefat rolul esențial al secretarului general al partidului în elaborarea și înfăptuirea politicii de dezvoltare armonioasă și susținută a ramurilor economiei naționale, în realizarea unei agriculturi intensive, de înaltă productivitate, care să asigure ridicarea continuă a calității muncii și vieții întregului nostru popor. Plenara a prilejuit un fructuos schimb de experiență, participanții la dezbateri relevând inițiativele și acțiunile întreprinse de organele și organizațiile de partid, de gospodării fruntașe de la sate pentru folosirea rațională a pământului și valorificarea superioară a rezervelor de creștere a producției agricole, de sporire a efectivelor de animale și a livrărilor la fondul de autoaprovizionare și la fondul de stat.

A fost, de asemenea, relevată însemnătatea deosebită a Programului unic de creștere a producției agricole în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P.C.R., în acest cadru subliniindu-se preocuparea partidului de a perfecționa continuu activitatea în toate sectoarele agricultu-

ril. Vorbitorii au apreciat însemnătatea deosebită a măsurilor cuprinse în Programul unic, acestea fiind menite să asigure folosirea rațională a pământului, indiferent de forma de proprietate. Față de suprafețele ce le dețin gospodăriile țărănilor cooperatori și țărănilor cu gospodărie particulară, de efectivele de animale ce le dețin și de condițiile tehnico-materiale ce le au, participarea cu produse la fondul de autoaprovizionare și la fondul de stat nu este la nivelul cerințelor și al posibilităților existente. Iată de ce este necesar ca în viitor, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, să fie luate măsuri energice în toate localitățile județului nostru pentru folosirea integrală, protejarea și ameliorarea potențialului productiv al pământului, aceasta fiind o obligație fermă a organelor de stat, a tuturor deținătorilor de terenuri, o înaltă îndatorire patriotică a tuturor cetățenilor. Participanții la plenară au evidențiat, totodată, rolul stimulator al sistemului unic de contractări și achiziții, necesitatea ca toți producătorii agricoli să acționeze cu pricepere și spirit gospodăresc în vederea sporirii producției agricole și de a valorifica cantități tot mai mari de produse, de a contribui mai activ la schimbul echitabil de produse între oraș și sat.

Exprimându-și totala adevărată la importanțele măsurilor cuprinse în Programul unic, participanții la

dezbateri și la plenară s-au angajat să asigure valorificarea tuturor resurselor existente în gospodăriile membrilor cooperatori și în gospodăriile producătorilor particulari, să obțină rezultate superioare în muncă, pentru a întâmpina cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, și cel de al XIII-lea Congres al partidului cu realizări tot mai însemnate în sporirea producției și a livrărilor la fondul de stat. Subordonând întreaga muncă politico-organizatorică a organelor și organizațiilor de partid în vederea cunoașterii și aplicării în viață a prevederilor Programului unic de către toți producătorii agricoli din județul nostru, organizând de pe acum acțiuni de masă cu participarea tuturor locuitorilor satelor la lucrările de îmbunătățiri funciare și la pregătirea temeinică a campaniei agricole de primăvară, lucrătorii ogoarelor din județul nostru vor asigura obținerea unor producții record în acest an, materializarea imperativelor noii revoluții agricole, a programelor de autoaprovizionare teritorială.

Participanții la plenară au adoptat un mobilizator și concret program de măsuri menit să asigure înfăptuirea prevederilor Programului unic de creștere a producției agricole în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari.

Sesiunea Consiliului popular județean

La Deva a avut loc, ieri, sesiunea Consiliului popular al județului Hunedoara. La lucrări au participat deputații Consiliului popular județean, președinți și vicepreședinți ai comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare municipale, orășenești și comunale, activiști de partid, cadre de conducere din unități economice și instituții județene, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești.

În cadrul sesiunii au fost dezbătute proiectele de hotărâri pentru adoptarea planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe anul 1984, planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1984, bugetul local pe 1984, programul privind autoaprovizionarea teritorială pe perioada 1 octombrie 1983 — 30 septembrie 1984, măsurile ce se impun pentru îndeplinirea prevederilor Programului unic de creștere a producției agricole în gospo-

dăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari, precum și raportul privind activitatea de soluționare a problemelor ridicate de cetățeni în scrisori și audiențe, în semestrul II 1983.

Sesiunea a dat o înaltă apreciere contribuției hotărâtoare a secretarului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu în conceperea și fundamentarea științifică a prevederilor Planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării pe anul 1984, ale Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare și bugetului de stat pe acest an, ale celorlalte programe supuse dezbaterii, angajându-se să depună toate eforturile pentru realizarea exemplară a tuturor sarcinilor ce revin consiliilor populare din județul nostru, pentru sporirea aportului județului Hunedoara în dezvoltarea bazei de materii prime și energetice a țării, obținerea unor re-

colte record în agricultură, executarea la termen a investițiilor industriale și socio-culturale, creșterea netă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.

Evocând întreaga activitate teoretică și practică, revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și a statului, participanții la dezbateri i-au exprimat profundă recunoștință, cele mai alese mulțumiri pentru tot ce a făcut și face pentru progresul neîntrerupt al patriei, pentru bunăstarea poporului, pentru pace și securitate în lume și i-au urat cu prilejul aniversării zilei de naștere și a peste cinci decenii de activitate revoluționară, multă sănătate și fericire, ani mulți de viață, pentru a conduce pe mai departe destinele poporului nostru pe calea socialismului și comunismului.

În problemele dezbătute, sesiunea a adoptat hotărâri și măsuri care să conducă la îmbunătățirea substanțială a activității consiliilor populare.

Adunarea cetățenilor din județul Hunedoara

Ieri a avut loc, la Deva, adunarea cetățenilor din județul Hunedoara.

Adunarea cetățenilor a dezbătut Raportul Consiliului popular județean și al Comitetului executiv cu privire la executarea lucrărilor „edilitar-gospodărești, întreținerea și gospodărirea fondului locativ, repartizarea locuințelor, asigurarea aprovizionării populației, soluționarea propunerilor, soluțiilor și reclamațiilor oamenilor muncii, precum și modul cum

au fost duse la îndeplinire hotărârile și măsurile adoptate.

În cadrul adunării cetățenilor au luat cuvântul un număr de tovarăși.

Adunarea cetățenilor, forum larg reprezentativ al cetățenilor județului, al democrației socialiste, al autoconducerii, s-a desfășurat într-o atmosferă de lucru, de puternică și unanimă angajare pentru îmbunătățirea activităților de viitor în toate domeniile analizate, pentru în-

făptuirea neabătută a politicii partidului și a legilor țării, a sarcinilor și indicațiilor reieșite din cuvântările secretarului general al partidului, președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu — strălucit conducător, revoluționar consecvent, militant neobosit pentru progresul multilateral al patriei născute pe calea socialismului și comunismului, pentru instaurarea în lume a încrederii între popoare, a securității și păcii.

telex

■ BUDAPESTA. — În Ungaria s-au înregistrat ninsori abundente, care au făcut impracticabile unele drumuri în regiunea Győr. La 25 ianuarie, relatează agenția MTI, în zona de vest a țării, din cauza intensificării vântului s-au produs înzăpeziri pe principalele șosele și căi ferate. Pentru combaterea înzăpezirilor și asigurarea în bune condiții a circulației au fost mobilizate forțe umane și tehnice.

■ QUITO. — Guvernele Ecuadorului și Cubei au hotărât să ridice la rang de ambasadă nivelul misiunilor lor diplomatice — transmit agențiile Prensa Latina și EFE, citind comunicate oficiale. Acest act este apreciat drept o normalizare completă a raporturilor dintre cele două țări, raporturi menținute din 1981 la nivel de însărcinări cu afaceri, transmit agențiile de presă.

TELEVIZIUNE

- 15,06 Telex
- 15,05 Ani noștri tineri
Muzică și poezie
- 15,25 Viața culturală
Partidului, inima și versul
- 15,50 Studioul tineretului
- 20,00 Telegazeta (parțial color)
- 20,20 O epocă, un conducător, o țară (color)
- 20,50 Bărbat viteaz, al unei țări viteze
Spectacol literar-muzical
- 21,40 Telegazeta (parțial color)
- 22,00 Din toată inima, un cântec.

VREMEA

Tempul probabil pentru azi, 26 ianuarie 1984: Vremea se va răci. Cerul va fi temporar noros. Local va ninge. Vântul va sufla moderat, cu intensificări locale din nord-vest și nord, până la 40-60 km/oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 8 și minus 3 grade, iar cele maxime între minus 4 și plus 1 grad.

La munte: Vremea se va răci. Cerul va fi temporar acoperit. Vor cădea ninsori moderate. Vânt tare cu rafale până la 80-100 km/oră din vest și nord. Local se va semnala ceață cu depunere de chiclură. (Meteorolog de serviciu Vrasgyak Iullu).